
Протокол разногласий
к Соглашению между администрацией Шекснинского 
муниципального района и администрацией сельского 
поселения Чуровское о передаче части полномочий в сфере 
градостроительной деятельности

п. Шексна                                                                              «03» июля 2019 года    

Администрация Шекснинского муниципального района в лице Руководителя администрации Шекснинского муниципального района Меньшикова Сергея Михайловича, действующего на основании Устава, с одной стороны, и администрация сельского поселения Чуровское в лице Главы сельского поселения Быстровой Татьяны Николаевны, действующего на основании Устава, с другой стороны, руководствуясь п. 4 ст. 15  Федерального  закона  № 131-ФЗ «Об  общих принципах  организации местного самоуправления в Российской  Федерации», на основании решения Представительного Собрания Шекснинского муниципального района от 28.11.2018 года  № 141 «О передаче части полномочий в сфере градостроительной деятельности органам местного самоуправления сельскому поселений Никольское, Нифантовское, Сиземское, Чуровское Шекснинского муниципального района», решения Совета сельского поселения Чуровское от 27.03.2019 года № 16 «О передаче осуществления части полномочий в сфере градостроительной деятельности», решения Совета сельского поселения Чуровское от 26.04.2019 года № 19 «О внесении изменений в решение Совета сельского поселения Чуровское от 27.03.2019 года «О передаче осуществления части полномочий в сфере градостроительной деятельности» составили настоящий протокол разногласий к Соглашению о нижеследующем:
	Пункт Соглашения
	Редакция администрации Шекснинского муниципального района
	Редакция администрации сельского поселения Чуровское

	Абзац 3 статьи 2 «Права и обязанности сторон»
	- определяет поставщика (подрядчика, исполнителя) на выполнение работ по внесению изменений в генеральный план поселения посредством электронной системы «Электронный магазин».


	- определяет поставщика (подрядчика, исполнителя) на выполнение работ по внесению изменений в генеральный план поселения путем проведения открытого конкурса, аукциона или посредством электронной системы «Электронный магазин».




1. При подписании настоящего протокола разногласий Стороны договорились принять редакцию сельского поселения Чуровское.
2. Настоящий протокол разногласий составлен в двух экземплярах, по одному для каждой из Сторон, имеющих равную юридическую силу.

Подписи  сторон.
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