[bookmark: _GoBack]
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ 
к соглашению от 24 декабря 2020 года между администрацией сельского поселения Чуровское и Финансовым управлением Шекснинского муниципального района 
о передаче части полномочий 

п.Шексна                                                           «25» декабря 2021 года


Администрация сельского поселения Чуровское, именуемая в дальнейшем «Администрация поселения» в лице Главы сельского поселения Быстровой Татьяны Николаевны,  действующей на основании Устава  поселения, с одной стороны и Финансовое управление Шекснинского муниципального района, именуемое в дальнейшем «Финансовое управление» в лице начальника Серебряковой Елены Ивановны, действующего на основании Положения о Финансовом управлении Шекснинского муниципального района, с другой стороны, далее именуемые «Стороны», руководствуясь Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом РФ, решением Совета сельского поселения Чуровское от 10 ноября 2021 года № 34 «О передаче части полномочий поселения», решением Представительного Собрания Шекснинского муниципального района от 26 ноября 2020 года № 110 «О принятии части полномочий» (с последующими изменениями и дополнениями), заключили  дополнительное соглашение о нижеследующем:

1. Абзацы 3 и 4 статьи 3 Соглашения изложить в новой редакции:
«Размер межбюджетных трансфертов для осуществления Финансовым управлением полномочия, составляет на 2021 год 105 864 (Сто пять тысяч восемьсот шестьдесят четыре) рубля, на 2022 год 116 500 (Сто шестнадцать тысяч пятьсот) рублей согласно расчета, являющегося приложением к настоящему соглашению.
Межбюджетные трансферты перечисляются равными долями ежемесячно до 15 числа текущего месяца.».
2. В статье 4 Соглашения слова и цифры «31 декабря 2021 года» заменить словами и цифрами «31 декабря 2022 года».
3. Приложение к Соглашению изложить в новой редакции:
 «Приложение 

     Размер межбюджетных трансфертов для осуществления Финансовым управлением полномочия, определяется как затраты по содержанию ставки главного специалиста:
оплата труда в месяц 27606,96*12мес+м.п.,ед.выпл.к отп.22690,65)*1,302=460 874,37 руб.
иные затраты (бумага, заправка картриджа)                                      5 126 руб. 
ИТОГО в год 466 000 руб. / 4 поселения = 116 500 руб. на 1 поселение 
116 500 руб. / 12 мес. = 9 708,33 руб. в месяц».




4. Настоящее дополнительное  соглашение  составлено  в  двух  экземплярах, 
по одному для каждой из сторон, которые имеют одинаковую юридическую силу, являются неотъемлемой частью соглашения от 24 декабря 2020 года между Администрацией сельского поселения Чуровское и Финансовым управлением Шекснинского муниципального района о передаче части полномочий. 
Стороны определили, что официальное опубликование настоящего дополнительного соглашения осуществляется за счет средств бюджета сельского поселения.
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