  ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛАСТЬ 
ШЕКСНИНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН
СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ ЧУРОВСКОЕ

ИТОГИ  ПУБЛИЧНЫХ  СЛУШАНИЙ


 с.Чуровское                                                                      26 февраля 2024 года


На основании  Решения Совета сельского поселения Чуровское от 23 января 2024 года №1 «О проведении публичных слушаний по проекту решения Совета сельского поселения Чуровское «О внесении дополнений в решение Совета сельского поселения от 21 марта 2018 года № 20 «Об утверждении Правил благоустройства сельского поселения Чуровское Шекснинского муниципального района»,  26 февраля  2024 года  в 14 часов в здании  администрации сельского поселения Чуровское  по адресу: Шекснинский район, с. Чуровское, д.17 состоялись публичные слушания по вопросу: Обсуждение проекта решения «О внесении дополнений в решение Совета сельского поселения от 21 марта 2018 года № 20 «Об утверждении Правил благоустройства сельского поселения Чуровское Шекснинского муниципального района».

Докладчик - Глава сельского поселения Чуровское Нолев Николай Анатольевич, по вынесенному на публичные слушания вопросу обсуждения проекта решения «О внесении дополнений в решение Совета сельского поселения от 21 марта 2018 года № 20 «Об утверждении Правил благоустройства сельского поселения Чуровское Шекснинского муниципального района», который озвучил проект решения.   
Предложенный проект решения  был рассмотрен и обсужден.

Участники публичных слушаний решили:
  1.Рекомендовать к принятию на заседании Совета поселения проект решения «О внесении дополнений в решение Совета сельского поселения от 21 марта 2018 года № 20 «Об утверждении Правил благоустройства сельского поселения Чуровское Шекснинского муниципального района».
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Глава  сельского  поселения  Чуровское                           Н.А.Нолев

